



ПРЕС КЛИПИНГ

29. јул 2020.



НАСЛОВИ

MILION GRAĐANA SRBIJE U PROBLEMU ZBOG KORONE Sindikalci upozoravaju na posledice pandemije, evo ko je NAJUGROŽENIJI(str.3)

VLADA SRBIJE SUTRA O EKONOMSKOM PAKETU Mali: "Firme koje su već koristile pomoć biće automatski prijavljene na nove mere"(str.4)

ZARADA TOKOM KARANTINA ZA ZAPOSLENE: Samoizolacija kao bolovanje(str.4)

Panić: Provokacije da prestanu, ako obustavimo rad neće nikome biti dobro(str.5)

Mihajlović: Važno očuvanje zdravlja radnika, ali i nesmetan rad gradilišta(str.6)

Atanacković: Poslodavci kreditiraju državu, a ona kupuje luksuzne džipove(str.7)



MILION GRAĐANA SRBIJE U PROBLEMU ZBOG KORONE Sindikalci upozoravaju na posledice pandemije, evo ko je NAJUGROŽENIJI

Ključni problemi u Srbiji tokom kovid krize su, kao i svuda u svetu, kako obezbediti zdravo radno mesto i zdravu radnu okolinu, ali i podršku da bi se gubitak poslova prebrodio, smatraju u Savezu samostalnih sindikata Srbije i Asocijaciji slobodnih i nezavisnih sindikata.

Predsednica Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata (ASNS) Ranka Savić u izjavi za Tanjug kaže da je egzistencija oko milion građana Srbije direktno ili indirektno ugrožena ekonomskim posledicama pandemije.

Navodi da statistika prati samo one koji su imali ugovor o radu na određeno i neodređeno vreme i postavlja pitanje šta je sa onima koji su izgubili privremene i povremene poslove, sezonske poslove, koji su bili frilenseri, obezbeđivali egzistenciju radom u sivoj zoni ili radili na crno, odnosno sezonski radili u zemljama EU gde sada ne mogu da odu.

- Za sindikat svi ti ljudi su bili radno angažovani, svi su izgubili su izvor prihoda, a tako i izvor egzistencije - kaže ona.

Dodaje da je u zemljama EU radilo na desetine hiljada naših građana koji su zaradama obezbeđivali egzistenciju u Srbiji, kao i da je zbog pandemije broj ljudi koji rade na crno - prepolovljen.

- Naša ocena da je milion ljudi ugroženo nije preterivanje nego sagledavanje realnog stanja - kaže ona.

Dodaje da građani i radnici u Srbiji nalaze pred ogromnim izazovima, da je na svetskoj sceni pandemija odnela na desetine miliona radnih mesta, kao i da Srbija nije ostrvo pa će se oporavljati zajedno sa oporavkom svetske privrede.

Potpredsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije (SSSS) Duško Vuković kaže da je sada najvažnije uklopiti se u nešto što bi trebalo da bude šira zdravstvena prevencija i kultura, a to je da se što više poštuju mere kriznog štaba koje se odnose na smanjenje kontakata i nošenje maski.

Dodaje da postoji mogućnost rasta nezaposlenosti iako kaže država upravo reaguje sa drugim paketom mera za pomoć privredi, koji je znatno manji jer u budžetu nema dovoljno para, ali da Vlada Srbije tim merama šalje poruku poslodavcima da svi zajedno doprinesu i daju podršku privredi i ekonomiji kako ne bi na jesen otpustila radnike, kaže on.

Vuković kaže i da SSSS podržava one koji se zalažu za selektivne mere podrške Vlade Srbije usmerene za sektore koji je kriza najviše pogodila i zaposlene u njima.

Dodaje kako bi podrška trebalo da stigne i sektora smostalnih umetnika koji su ostali bez ikakvih prihoda, kao i do lica koja su samostalno uplaćivala poreze i doprinose na svoje zarade.

VLADA SRBIJE SUTRA O EKONOMSKOM PAKETU Mali: "Firme koje su već koristile pomoć biće automatski prijavljene na nove mere"

M.A.

Vlada Srbije usvojiće na sutrašnjoj sednici pravni okvir koji se odnosi na drugi paket pomoći za privredu, najavio je ministar finansija Siniša Mali.

On je, gostujući na TV Pink, rekao da će svi privrednici koji su već koristili mere i koji na njih imaju pravo, biti automatski prijavljeni na nove mere, dakle ne treba ponovo da se prijavljuju.

Ministar je istakao da će na ove mere imati pravo i privredni subjekti koji su osnovani posle 15. marta, a koji prošli put nisu imali ovu mogućnost.

Potrebno je da ove firme budu osnovane najkasnije do 20. jula i da se prijave do 15. septembra, tako što će na poreskoj prijavi kao datum dospeća poreza i doprinosa na zarade staviti 5. januar 2021. godine.

"Oni će u septembru dobiti odjednom dve uplate po 60 odsto od minimalne zarade", objasnio je Siniša Mali.



ZARADA TOKOM KARANTINA ZA ZAPOSLENE: Samoizolacija kao bolovanje

V.N.

ASOCIJACIJA slobodnih i nezavisnih sindikata Srbije (ASNS) nedavno je podnela inicijativu Ministarstvu rada kojom traži da se donese zakonski akt koji na jedinstven način uređuje visinu zarade tokom samoizolacije zbog virusa korona.

Glavni povod je različita praksa poslodavaca - od isplate pune plate do njenog umanjenja, a posebno što su mnogi radnicima za period proveden u samoizolaciji retroaktivno uručivali rešenja o korišćenju godišnjeg odmora. Ovo u razgovoru za "Novosti" kaže predsednica ASNS, Ranka Savić.

- Dešava se da veliki broj poslodavaca radnicima koji su bili u samoizolaciji, za taj period retroaktivno uručuje rešenja za godišnji odmor. Uglavnom su to neiskorišćeni dani od prethodne godine. U nekim slučajevima zaposleni dobijaju punu platu. Treće rešenje, koje većina poslodavaca primenjuje, jeste da period samoizolacije tretira kao bolovanje i isplaćuje 65 odsto od zarade.

Ona navodi, da zbog toga ASNS smatra da je neophodno da se utvrde jasna pravila i da se definiše da li je to bolovanje.

Ako jeste, treba dati mogućnost onim poslodavcima koji mogu da isplaćuju 100 odsto zarade radnicima i za vreme provedeno u samoizolaciji, da to i čine. S druge strane, kako ističe, ako se taj period definiše kao bolovanje zaposlenom neće moći da bude uručeno rešenje o korišćenju godišnjeg odmora.



Panić: Provokacije da prestanu, ako obustavimo rad neće nikome biti dobro

Poručujemo vlastima i svim odgovornima da nas više ne provociraju, jer ako se rešimo na obustavu rada neće nikome biti dobro, izjavio je za portal Nova.rs predsednik Sindikata lekara i farmaceuta Rade Panić, jedan od potpisnika inicijative Ujedinjeni protiv kovida“

Piše: FoNet

“Ne pozivamo na obustavu rada, nego upozoravamo ih da nas ne provociraju, da im ne pokazujemo stvarno kakav nam je stav”, objasnio je Panić, reagujući na pritiske kojima su izloženi potpisnici inicijative za smenu Kriznog štaba i drugačiji način borbe protiv korone. Otvoreno pismo je potpisalo više od 2.700 zdravstvenih radnika.

Panić podseća da lekari koji se suočavaju sa pritiscima ili mobingom moraju sami, lično, da se obrate nadležnim službama, jer je takva zakonska procedura. Svi oni koji se na to odvažuje imaju svaku vrstu podrške Sindikata lekara i farmaceuta.

“Zaštita i ostvarivanje prava u pojedinačnim slučajevima je dugotrajan proces, nekad teško ostvariv. Sa druge strane, kada nas je više i kada smo ujedinjeni, lakše je“, istakao je Panić.

On je pozvao kolege koje se suočavaju sa pritiscima, jer su potpisali otvoreno pismo, da imaju poverenja u Sindikaz lekara i farmaceuta

Spremni smo da pružimo podršku, kao i pravnu i medijsku pomoć i sve ostalo. Spremni smo da pomognemo bilo kome ko je zaposlen u zdravstvenom sistemu, bez obzira na to da li je naš član ili nije, poručio je Panić.

On, ipak, svestan toga da svi takvi postupci dugo traju, jer institucije ne rade svoj posao, dok su progoni najčešće progoni vrlo perfidni.



Mihajlović: Važno očuvanje zdravlja radnika, ali i nesmetan rad gradilišta

AUTOR:

N1 Beograd

Izvor: Ministarstvo građevine

Ministarka građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Zorana Mihajlović poručila je u razgovoru sa predstavnicima građevinskih kompanija, koje rade na najvećim infrastrukturnim saobraćajnim, komunalnim i stambenim projektima u Srbiji, da je važno da se sačuva zdravlje radnika, ali i da se obezbedi da se svi radovi nesmetano izvode.

"Veoma je važno za našu ekonomiju da sva gradilišta u Srbiji rade i da su aktivna. Bilo da je reč o projektima u putnoj, železničkoj, vodnoj ili komunalnoj infrastrukturi, kao i o stanovima za službe bezbednosti, izvođači su maksimalno organizovani i vode računa o bezbednosti radnika – od zaštitne opreme, preko načina kako ih dovoze na posao, do toga gde su smešteni. Zasad nema zaraženih radnika (od koronavirusa) niti onih u izolaciji, što ne znači da to ne može da se desi“, rekla je Mihajlovićeva, prema saopštenju Ministarstva.

Predstavnici kompanija informisali su potpredsednicu Vlade o merama koje preduzimaju da se spreči širenje zaraze na gradilištima. One uključuju, pored ostalog držanje distance, organizaciju sastanaka putem video-poziva, kao i rad u manjim grupama, kako bi se sprečilo eventualno širenje zaraze.

Prema rečima predstavnika kompanija, pojačane su mere higijene u kampovima i kancelarijama, obezbeđene dovoljne količine zaštitne opreme i prilagođena je organizacija kad je reč o prevozu, ishrani, smeštaju radnika i radnim prostorima. Takođe se vodi računa o pravovremenoj izolaciji zaraženih i testiranju zaposlenih s kojima su bili u kontaktu.

Sastancima sa potpredsednicom Vlade prisustvovali su predstavnici kineskih kompanija CRBC, CRIC i "Pauer Čajna", azerbejdžanskog "Azvirta", američkog "Behtela", "Ruskih železnica" (RŽD), "Integrala" iz Republike Srpske, kompanija "Štrabag", "Vojput", turskog "Tašnjapija", "Milenijum tima", "Eurobilda", "Best izgradnje", SET-a, "Ljuba investa", "GPD Keja", "Gradinga", "Sameks grupe", "Standard grupe", "GP graditelja", "Feromonta", "Elektromontaže", "Groma holda", "DSD Noela", kao i predstavnici JP "Putevi Srbije", "Koridora Srbije", "Infrastruktura železnice Srbije" i "Elektroprivrede Srbije".

Atanacković: Poslodavci kreditiraju državu, a ona kupuje luksuzne džipove

AUTOR:

Beta

Izvor: N1

Vlada Srbije nije odgovorila na zahteve Unije poslodavaca za ublažavanje posledica pandemije, među kojima je i zahtev da se porez na dodatu vrednost (PDV) plaća posle naplate i ne kreditira da država koja ima para kupuje luksuzne džipove od 33.000 evra, rekao je počasni predsednik tog udruženja Nebojša Atanacković.

On je rekao da se "država ne sme ponašati kao pijani milioner i usred pandemije kupovati land rovere za kontrolu nepropisnog parkiranja u Beogradu jer je značajna i mala štednja u situaciji kada privreda ima minimalne prihode".

Unija poslodavaca je prošle nedelje zatražila još i da se smanje PDV u sektoru turizma i lokalne takse, ukine dokumentovanje neoporezivih troškova za prevoz radnika, kao i da troškove bolovanja do 30 dana snosi Republički fond za zdravstveno osiguranje i da se pojednostavi procedura za saglasnost za slanje radnika na plaćeno odsustvo više od 45 dana.

"Nedopustivo je da Grad Beograd kupi 18 najluksuznijh džipova, terenaca (Land Rover Discovery) po 33.000 evra po komadu sa pogonom na četiri točka koji se koriste za probijanje kroz šumski teren kao da je gradska vlast u strahu da se vozilo ne zaglubi na Terazijama", rekao je Atanacković.

Dodao je da postoje dosta jeftinija vozila i sa pogonom na sva četiri točka koja mogu da obavljaju istu funkciju.

Ako Vlada ne odgovori na zahteve u dogledno vreme poslodavci će, kako je rekao obnoviti zahteve preko Socijalno-ekonomskog saveta kako bi se pomoglo privredi.

"Mnoge države u Evropi pomažu firme čiji je promet pao, a veliki broj njih i nema skoro nikakav promet i zato poslodavci, država i sindikati treba zajedno da traže najbolja rešenja za preživljavanje firmi", rekao je Atanacković.

Istakao je da mnogi u javnom sektoru, a pri tome ne misli na zdravstvo i prosvetu "normalno žive dok drugi jako štede".

Atanacković je rekao da Unija poslodavaca nije bila obaveštena kada je pripremala zahteve da će Vlada ponuditi "drugi" paket pomoći privredi.

"Pomoć iz drugog paketa je trebalo ponuditi samo najugroženijima, a to se vidi po prihodima i njima je trebalo dati veću pomoć koja će duže trajati umesto što je opet svim firmama dato 60 odsto minimalne zarade za dva meseca", rekao je Atanacković.

On je rekao da je poreze i doprinose na plate trebalo odložiti do naredne godine.

"Pre ili kasnije moraće se uzeti u zaštitu oni koji imaju veliki pad prometa i otpuštaće radnike među kojima ima velikih pojedinačnih tragedija", rekao je Atanacković.